

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 57 (12470) Четверг, 20 марта 1980 года

Цена 2 коп.



ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

КВАРТАЛЬНЫЙ — ОСНОВА УСПЕХА — РИТМ ДОСРОЧНО

Ритмично и высокопроизводительно работает в последнем году пятилетия коллектив участка № 8 шахты «Октябрьская», Комсомольско-молодежная бригада А. В. Вормбехера этого участка, встав на ударную трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, обязалась добыть к 22 апреля 150 тысяч тонн угля, из них 15 тысяч тонн сверх плана.

За два месяца и восемнадцать дней из дорабатываемой лавы № 775 бригада отправила на-гора 124685 тонн топлива, выполнив тем самым план первого квартала и свое социалистическое обязательство. На сверхплановый счет бригады с начала года записано 15200 тонн. Нагрузка на забой за этот период составила 1715 тонн в сутки при плановой 1520 тонн.

До конца марта передовой на шахте коллектив намерен добыть не менее 18 тысяч тонн топлива и довести общую добычу с начала года до 140 тысяч тонн угля.

П. КОЛМАГОРОВ,
ст. инженер по организации производства.

☆☆☆

Первыми на шахте «Кузнецкая» досрочно выполнили квартальный план бригады, руководимые К. И. Москатовым и В. И. Антоновым.

С этой задачей очистная бригада К. И. Москатова справилась 15 марта, добыв более 64 тысяч тонн угля. Работая на маломощном пласту, горняки с помощью комплекса 1 МММ выдавали в среднем в сутки по 927 тонн угля при плане 800, а в отдельные дни суточная добыча достигала 1200 тонн. Производительность труда горнорабочего составляет 615 тонн при плане 420.

С начала года на сверхплановом счету бригады К. И. Москатова записано более 13 тысяч тонн угля.

Хороших результатов добилась и скоростная проходческая бригада, возглавляемая В. И. Антоновым. С планом трех месяцев она справилась 17 марта, пройдя 883 метра горных выработок.

Г. ЛЮДКЕ,
ст. инженер по организации производства.

Каждой лаве — высокую нагрузку!

Коллектив нашей шахты имени 7 Ноября с первых дней завершающего года десятой пятилетки взял хороший старт и из дня в день наращивает темпы добычи угля. Достаточно сказать, что только за первых два месяца горняки выдали 77,5 тысячи тонн сверхпланового угля. А за половину марта — более 22 тысяч.

Такой успех не случаен — у нас большинство очистных коллективов работают стабильно, перевыполняют суточные задания. На шахте есть, как говорят, сильные бригады, в том числе и бригада, руководимая Виктором Ивановичем Кубышевым. Не первый год этот коллектив перевыполняет план по добыче угля, а также другим показателям.

В прошлом году, например, бригада выдала сверх плана 15 тысяч тонн, достигнув среднесуточной добычи 1178 тонн при плане 1149. И ныне горняки, возглавляемые В. И. Кубышевым, трудятся высокопроизводительно. Об этом говорят цифры. За два месяца добыто 98 тысяч тонн, из них 20 тысяч тонн сверх плана. Среднемесячная производительность труда на горнорабочего составила 1370 тонн при плане 852 тонны, а среднесуточная добыча доведена до 1730 тонн при плане 1426 тонн угля.

Как видно из этого, результаты у бригады хорошие. Благодаря чему они достигнуты?

Коротко об условиях работы. Очистники В. И. Кубышева работают в лавках пласта Польшаевского-2 мощностью 2,4—3,6 метра, крепость угля 1—1,5. Основная кровля средней устойчивости, в почва находится слабый аргиллит, склонный к размоканию и раскисанию. Пласт значительно обводнен — приток воды в забое лавы составляет 15—20 кубометров в час, а в

выработанном пространстве 30—50 кубометров.

Бригада работает в лавках длиной 800—1000 метров, оборудованных очистным механизированным комплексом ЗОНП, выемка угля производится комбайном КШ-3М.

Короче говоря, условия, в которых трудится бригада, ничем особым не выделяются. А причина успехов коллектива в другом — четкой организации труда, высокой производительной и трудовой дисциплине. В чем это выражается? Поясню на некоторых примерах.

Работа бригады организована по скользящему графику в три обычных смены по семь часов. Разрешен в три часа используется для ремонтно-подготовительных работ. При этом ремонтное звено остальные четыре часа работает вместе с первой добычной сменой. Большое значение имеет и правильная расстановка горнорабочих, и четкое распределение обязанностей между ними, чтобы максимально использовать рабочее время. На это обращают постоянное внимание сам бригадир, звеньевые.

А здесь есть немало мастеров своего дела начинала бригадира. Виктор Иванович — опытный горняк, более двух десятков лет работает на шахте. Под стать ему звеньевые В. О. Тихонов, В. И. Вобров, Н. А. Швалюк, машинисты комбайнов, горнорабочие, электрослесари.

Полнее использовать время, а значит, добиваться высокой нагрузки на забой во многом помогает и то, что все члены бригады обучены 2-3 профессиям. То есть горнорабочие могут выполнять при необходимости работу электрослесари, машиниста по управлению мехкрепью, машиниста добычного комбайна. Такое отличное знание техники и оборудования позволяет кол-

лективу работать без аварий и добиваться высокого коэффициента использования горной техники.

Ритмичная работа бригады обусловлена еще и тем, что, как правило, в конце отработки лавы три звена переходят в другую, а одно звено дорабатывает старую лаву. Поэтому бригада не теряет много времени на раскочку лавы, а значит, не теряет темпов добычи угля.

Слаженность, дружба, взаимозаменяемость и успешное освоение новой техники — вот те слабые стороны, которые позволили коллективу добиться не только хороших технико-экономических показателей, но и полностью исключить в течение последних двух лет случаи травматизма, крупных аварий, а также изжить нарушения трудовой дисциплины.

В последние дни в лаве усложнились горно-геологические условия — очень слабая кровля. Даже при короткой остановке или медленном подвигании лавы происходит обрушение породы, что мешает работе комбайна. При таких условиях необходимо постоянное подвигание лавы, и горняки с этим уверенно справляются, не теряя темпов добычи. Так же, как и в первые дни марта, бригада выдает более полутонны тысяч тонн в сутки.

Бригада В. И. Кубышева намечала добыть к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина 21 тысячу тонн сверхпланового угля. Ритмичная работа позволила коллективу не только успешно выполнять план добычи, но и обязательства. На днях горняки досрочно справились с намеченным, записав с начала года на сверхплановый счет 21600 тонн угля.

А. ИВАНЧИКОВ,
ст. инженер по организации труда и производства.

Пресс-конференция в редакции

На днях состоялась пресс-конференция в редакции нашей газеты. На встречу с журналистами города и района пришел председатель исполкома городского Совета народных депутатов И. И. Сафонов.

И. И. Сафонов подробно проинформировал журналистов о ходе выполнения плана предыдущего года, о задачах, стоящих на нынешний, остановившись на проблемах развития

города. Большой интерес вызвали сообщения о завтрашнем дне Ленинско-Кузнецкого.

И. И. Сафонов исчерпывающе ответил на многочисленные вопросы журналистов.

Правофланговые пятилетки



Успешно трудится с начала года на электролаповом заводе бригада сборщиков, возглавляемая Виктором Артемьевичем Матийко. Этот коллектив за прошедшие два месяца выпустил около 60 тысяч электролапов сверх плана. Хорошо идут дела у бригады и в марте. Сменное задание постоянно перевыполняется.

Многое делает для успешной работы сам бригадир. Он умелый организатор, отлично знает технику. Правильно и своевременно настроенное оборудование позволяет экономить материалы и полуфабрикаты. Только в январе их было сэкономлено на 464 рубля.

Совсем недавно Виктору Артемьевичу Матийко было присвоено звание «Лучший наладчик Министерства электротехнической промышленности».

На снимке: коммунист Виктор Артемьевич Матийко.
Фото А. Березы.

ВЫШЕ ПЛАНА

По итогам февраля лучшей на клееном заводе названа смена основного производственного участка, которой руководит мастер Е. П. Иаместева. Сверх плана коллектив дал 10 тонн клея.

Сейчас, в марте, встав на трудовую вахту, посвященную 110-й годовщине со дня рождения В. И.

Ленина, изготовители клея продолжают работать в четком ритме взятых обязательств. Коллектив выполняет дневное задание на 105—108 процентов, дает клей хорошего качества.

Высокие показатели и в смене мастера Г. Н. Ащелуговой. Дневной план этот коллектив выполняет не менее чем на 109 процентов.

О. НИКОЛАЕВА.

По заказам горняков

С самого утра цеха строительной группы шахты имени Кирова заполняются привычным шумом: гудят пилорамы, стучат топоры.

В кабинет начальника стройгруппы Александра Павловича Жучкова на минуту-другую заходят бригадиры, столеры, плотники решить неотложные дела с материалами, уточнить размеры заказа.

Быстро, оперативно решает все вопросы А. П. Жучков. У него солидный опыт работы в стройгруппе. Сюда он пришел двадцать семь лет тому назад. Начиная столером, через несколько лет возглавил стройгруппу шахты. Поэтому он знает каждого столера, плотника, подсобника. Знает, с какими шахтовыми заказами надо познакомиться, а с какими подождать.

Придвинув к себе стопку поступивших заказов, замечает:

— Шахта заказами нас не обижает. Только успевай развозрачивайся.

А заказы самые разнообразные: одному подземному участку требуется изготовить сосуды для водяных заслонов, другому участку — трапы, третьему — деревянные двери.

Как правило, времени на исполнение таких заказов отводится в обрез. А потому работа для строите-

лей появляется неожиданная, не предусмотренная никакими планами. Так, скажем, в связи с изменением структуры управления на шахте потребовались сразу несколько новых кабинетов для вновь созданных участков. Отложив свои текущие дела, пригласил каменщики, плотники, столеры за переоборудование старых кабинетов. И появились новые кабинеты для участков, меньше, правда, по площади, но со вкусом отделанные.

Мастера своего дела собрались в бригаде В. Д. Звигицева. Любой столярный заказ им по плечу. Месячные задания эта бригада выполняет не ниже чем на 130 процентов.

Старается не отстать от столеров и бригада плотников, которой руководит Г. А. Приступа.

...С утра, получив наряды, приступают люди различных строительных профессий к работе. За многие годы они твердо усвоили, что от их труда в значительной степени зависит судьба угледобычи шахты. И чтобы не подводить горняков, строители стремятся шагать в ногу с ними и быстро выполнять их заказы.

И. БОБРОВ,
горный мастер.

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

На заводе «Красный Октябрь» заканчивалась вторая смена, когда в цех по ремонту горношахтного оборудования поступил срочный заказ — собрать 12 секций крепи КМ-87Э для монтажа лавы одной из шахт. Сделать их поручили бригаде Г. И. Громкова.

Григорий Иванович, получив заказ, поспешил к слесарям, которые собирались домой, и сообщил про задание. В заключение добавил:

— Дело это добровольное. В помощь мне необходимы два человека.

Вызвались В. И. Карепанов и А. Н. Холодилов. Вместе с бригадиром они остались в цехе.

Обычно детали для сборки секций предварительно скомплектованы, доставлены на участок. Кроме того, их годность проверена работниками отдела технического контроля. А сейчас рабочим предстояло самим доставить узлы и механизмы с других участков и месту сборки, а главное, определить их исправность. Это, последнее, особенно сложно и кропотливо. Но Григорий Иванович проработал на заводе тридцать лет. Что-то, а механическую крепь он изучил досконально. Вот почему теперь Громков безошибочно сортировал детали, а его напарники с помощью мостового крана переправляли их к месту работы. Когда же с самой хлопотной частью дела справились, приступили к сборке. Трудился всю ночь, но к утру заказ выполнили. Монтаж лавы начался в срок.

А однажды бригаде поручили сборку секций крепи ОКП. Но поломался мостовой кран. Детали для секций вовремя не подали. Рабочие могли бы попросту устроить длительный перекур.

Но для секций крепи КМ-87Э узлы и механизмы были укомплектованы. Тогда-то бригадир принял решение:

— Пока будут ремонтировать кран, займемся сборкой этих секций. — Выгнул он.

А слово Громкова в коллективе — закон. Рабочие поддержали своего руководителя и занялись делом. В результате смен-

ное задание не было сорвано.

Много можно еще приводить фактов из жизни бригады, но следует из них одно: трудятся в ней отличные мастера, отзывчивые, щедрые на работу люди, а образцом во всем для них служит бригадир. И не только оттого, что опытен и трудолюбив, но и потому, что любит свою работу, гордится ею. Тому же учит Григорий Иванович и товарищей. Не словами. Учит трудом, добросовестным отношением к делу.

Например, идет сборка. Бригадир и руководит ею, и работает наравне со всеми, а сам зорко следит за действиями рабочих. Вот он замечает: молодой парень неправильно поставил манжет во втулку одного из механизмов. Григорий Иванович не просто поправил ошибку товарища, но пояснил:

— Будь внимательней. Если секция пойдет неискорректно в лаву, там может случиться беда.

С тех пор молодой рабочий стал больше задумываться над делом, которое творят его руки, чувство ответственности в нем окрепло.

В другой раз при попытке секций обнаружилась небольшая течь в шланге. Его срочно заменили, а Громков сказал:

— Каждая неделя — пятно на всю бригаду. А главное, помните, вы на минуту не забывайте: от нас зависит безопасность горняков, может быть, их жизнь.

Советы бригадира не пропадают впустую. В коллективе редки случаи недовольства, зато теснее дружба, глубже самоконтроль. Об этом говорит то, что большую часть секций, собранных бригадой Громкова, ОТК принимает с первого предъявления, потерь рабочего времени здесь не бывает, прогулов и опозданий тоже. В результате они ежемесячно перекрывают задание, при обязательстве 400 выпускают 407—412 секций механических крепей. А какая бы трудность ни возникла, сборщики решают вопрос на месте. Примером для них всегда служит сам бригадир.

О. ВАХМИСТРОВА.



Книжный фонд научно-технической библиотеки ДНТИ производственного объединения «Ленинскголь» насчитывает 156 тысяч изданий. Посещает библиотеку около 7200 читателей. Это инженеры, преподаватели, студенты, учащиеся училищ. Работники библиотеки ежемесячно организуют просмотры книжных новинок из предприятий и в учебных заведениях города.

Фото Н. Гребнева.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТКИ!

„Бумажные“ шефы

Поздним февральским вечером Женя Шабалин, Паша Калустин и Олег Луцкий пробрались в здание школы № 9, подобрали ключи к лаборатории и стали там орудовать. В большие сумки собрали радиоаппаратуру и стали громить оставшее оборудование. «Шалость» учащегося обошлась государству в 600 рублей.

Почему же стало возможным это правонарушение? Анализируя работу педагогического коллектива школы № 9, приходишь к выводу, что делается здесь много: каждый трудный подросток, состоящий на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, в школе на особом счету, учителями ведется индивидуальная работа с ними, регулярно поставляются материалы на комиссию по делам несовершеннолетних, есть контакт педколлектива с ИДН.

И все-таки 13 подростков состоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, только в этом году учащимися школы совершено три преступления. Для восьмилетней школы это самое настоящее «ЧП».

Значит, работу с подростками надо как-то пе-

рестраивать, искать новые формы. Об этом и говорится в постановлении «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями»: шире надо развивать наставничество и шефство, привлекать к работе с подростками общественность.

Пока же коллектив школы предпочитает вариться в собственном соку, надеяться на свои силы. В одиночку получается плохо.

Из бесед с ребятами выясняется, что никто из них и в глаза не видел своих шефов. А почему? Над школой шефствуют два предприятия — Подольский завод крупнопанельного домостроения и холодильники. И вот из тысячи работников не нашлось никого, кто бы лучше справился с обязанностями шефов-наставников, чем... главный инженер завода КПДС В. К. Новиков, парторг этого же предприятия Т. М. Понизова (а именно они фигурируют в списке персональных шефов). Наверное, у этих людей и без того много не менее важных работ и воспитательных задач, которые нужно решать каждый день. Доверять же воспитание труд-

ных можно было бы без ущерба делу кадровым рабочим, комсомольцам этих предприятий.

Но педагогическому коллективу легче было составить нереальный список «бумажных» шефов, чем попытаться найти действительно заинтересованных людей.

Из года в год составляются здесь и планы работы совета микрорайона, но дело ограничивается заседанием, где распределяются обязанности, а дальше деятельности совета не видно. Школа очень мало обращается за помощью к общественности, к депутатам поселка, и это сказывается на росте числа подростков, состоящих на учете в ИДН.

Не часто видим мы учителей и в рейдах по проверке режима школьников, хотя специально приглашаем их. Но каждый раз они ссылаются то на занятость, то на другие причины. Видимо, поэтому же никто не контролирует, занимаются ли трудные подростки в школьных кружках, а проверка показала, что никто их туда и не пытался приглашать.

Из разговора с подростками можно понять, что

Интересная встреча

Клуб интересных встреч, который посещают трудящиеся завода «Кузбассэлемент» и учащиеся подшефной школы № 20, проводит встречи с представителями различных предприятий города. Недавно гостями здесь были горняки шахты имени Ярославского.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады Л. Евграфов рассказал о своем коллективе, как он создавался и каких достиг успехов. Секретарь комитета ВЛКСМ В. Киреев познакомил с основными горняцкими специальностями. В заключение участники детской художественной самодеятельности выступили перед гостями с небольшим концертом.

Т. ИВАНОВА.

вся работа с ними сводится, в основном, к «проработкам»: поругает директор школы, поругает классный руководитель, в лучшем случае состоится крупный разговор дома — и все. А интереса, настоящего интереса к делам подростка, к его увлечениям, занятиям — нет.

Зато можно сказать: «Мы работаем, мы не оставляем их без внимания». Но где же результаты работы? Такие, как, например, в средней школе № 35, педагогический коллектив которой всегда прислушивается к нашим рекомендациям, обращается за помощью к депутатам. Пятых учеников этой школы мы готовим к снятию с учета в конце учебного года. А что значит снять с учета пятых подростков? Это значит, что с ними кропотливо работали и отдавали им все и классные руководители, и шефы. Ребята чувствовали эту работу и старались в ответ исправлять свое поведение.

Значит, работать так можно. Трудно, но можно. Поэтому педагогическому коллективу школы № 9 надо не замыкаться в четырех стенах, а смело выходить на связь с общественностью, работать в тесном контакте с шефами.

Н. ЛЕОНЕНКО,
инспектор ИДН 2-го
отделения милиции.

К 110-Ю ГОДОВЩИНЕ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

И в печатных, и в устных выступлениях Владимир Ильич Ленин оставил прекрасные образцы убеждающей силы слова. Современники В. И. Ленина рассказывают об огромном впечатлении, которое производила его политическая речь.

Очень метко выразилась по поводу политических выступлений Владимира Ильича Клара Цеткин. Она писала: доклад В. И. Ленина — мастерский образец его искусства убеждать. Ни малейшего призрака риторических приемов. Он действует только силой своей ясной мысли, неуловимой логикой аргументации и последовательно выдержанной линией. Ленин не хочет ослепить, увлечь, он хочет только убедить. Он убеждает и этим увлекает

(Воспоминания о В. И. Ленине, том 5, 1970, с. 30). Опираясь на опыт К. Маркса и Ф. Энгельса, революционной социал-демократии, В. И. Ленин разработал научные принципы политического убеждения масс. Он определил, в частности, научные понятия политического воздействия на сознание масс, обосновал его место и роль в созидательной деятельности партии и социалистического государства, указал на ее стратегические и тактические задачи в разные периоды революционной борьбы и социалистического строительства.

Главным и решающим условием успеха, действительности каждого политического выступления В. И. Ленин считал его сличение рабочему классу, трудовому крестьян-

ЛЕНИНСКОЕ ИСКУССТВО

ству, делу освобождения всех трудящихся. Самым мощным оружием Ленина-оратора была правда. Он учил свою партию, ее идеологические кадры правдивой политической оценке общественных событий и явлений, ибо «всякий обман был бы величайшим вредом».

«Не будем бояться называть зло и бедствие настоящим именем, — призывал Владимир Ильич. — Вот что тормозит подъем энергии из масс. И сам он постоянно придерживался этого правила. Его политические выступления — пример честного и прямого разговора с массами. Честное объяснение с простыми людьми всегда помогало им разбираться в сложном лабиринте политических событий».

В. И. Ленин никогда не

преуменьшал реальных опасностей и трудностей, встававших перед большевистской партией и советским народом, но боялся говорить об ошибках, слабостях и просчетах. «Ясность пропаганды и агитации, — указывал он, — есть основное условие. Если наши противники говорили и признавали, что мы сделали чудеса и развили агитацию и пропаганду, то это надо понимать не внешним образом, что у нас было много агитаторов и было истрачено много бумаги, а что надо понимать внутренним образом, что та правда, которая была в этой агитации, пробивалась в головы всех. И от этой правды отклониться нельзя» (ИСС, т. 40, с. 252).

Важнейшей чертой В. И. Ленина как мастера поли-

тического убеждения была его уверенность в правоте и всемерно-историческом значении того великого дела, которому он посвящал всю свою жизнь. Эта убежденность насыщала его политические выступления и статьи революционной страстью.

Выступления В. И. Ленина перед трудящимися, в кругу политических единомышленников отличались дружелюбным тоном. Он никогда не давал своим слушателям малейшего повода почувствовать свое превосходство. Хорошо знала жизнь народа, зная то, что больше всего волновало массы в данный момент, В. И. Ленин говорил о сложных политических проблемах так, что рабочему и крестьянину казалось, это то, что я сам

думал, только не смог бы так ясно выразиться».

В статье «Великий почин» В. И. Ленин требовал от пропагандистов полноты политической трезвости, побольше внимания простым, но живым, из жизни взятым, важным проверенным фактам строительства нового общества. Он сам, как никто иной, умело связывал политическую работу с реальной жизнью, с практикой, с коренными интересами народа.

Главный источник силы и привлекательности политических выступлений В. И. Ленина в том, что он сам был страстно убежден, уверен в правоте своего дела. Убежденность и простота его выступлений основывались на научном фундаменте энциклопедических знаний. Фе-

Из редакционной

ДОБРЫЙ ПОМОЩНИК

На нашем строительном объекте — школе на 1320 мест в микрорайоне № 1 — возникла трудная обстановка. Не хватало опытных электросварщиков. Заказчик — камвольно-суконный комбинат — оказал строителям большую помощь, направив работать к нам высококвалифицированных и о г о электросварщика 6-го разряда Сергея Воронина.

В считанные дни Сергей освоил ответственные сварочные работы, которые ведутся на монтаже крупнопанельных зданий. А ведь к сварщику предъявляются большие требования. Надо не только быстро, но и качественно сваривать конструкции, вести их сборку в строгой последовательности. Со всем этим Сергей прекрасно справляется, как будто бы он проработал на стройке много лет.

Владеет передовыми методами сварки, замешательными во время службы в армии у чехословацких друзей. Сергей не только не отстает от наших опытных, кадровых рабочих, но и порой задает тон в работе. А ведь трудиться приходилось и в мороз, и в ветер. Иногда говоришь Воронину: «Сергей, иди в вагончик, погрейся, отдохни...». А он в ответ: «Нет, еще поработаю».

В строительном коллективе этот рабочий сразу всем понравился своим трудолюбием, отзывчивостью, постоянным стремлением к новому. Про таких говорят: думающий рабочий.

Хочется сказать Сергею спасибо за хорошую работу и поблагодарить администрацию КСК за то, что направили к нам на помощь такого добросовестного специалиста.

Н. КАНАРЬЖКИН,
строительный мастер
Ленинского СУ № 1.



Друзья ребят

В школе № 29 из года в год продолжается добрая традиция: коллективы участков шахты «Октябрьская» шефствуют над классами.

В этом учебном году, например, рабочие участка № 7 (начальник В. А. Кошкин) взяли шефство над первоклассниками. Они — постоянные гости школьников, их старшие друзья.

Нам, родителям, приятно слышать от детей рассказы о дружбе с шефами. Сейчас, например, рабочие вместе с начальником участка помогают готовить кабинет к паспортизации: приобрели проигрыватель, фильмоскоп, детские швейные машинки, библиотеку. Коллектив участка № 7 уже сейчас заботится о летнем отдыхе детей, планируя автобусные поездки в Кемеровский цирк, на экскурсии по историческим местам нашего города, на Беловское море.

Н. СМЕРНОВА,
М. ДАРЬЮШ
и другие члены родительского комитета 1а
класса школы № 29.

«Лучший по профессии» — такое звание было присвоено по итогам работы в прошлом году Михаилу Алексеевичу Фоминых, кузнецу Польскаевского дорожно-строительного управления. Любимый заказ он выполняет качественно и в срок.

На снимке: кузнец **М. А. Фоминых.**
Фото А. Березы.

◆ РЕНДИКА ЗА ДРУГОЙ ПОДПИСЬЮ

Читательница Н. Садовникова обратилась в редакцию с просьбой проверить, правильно ли в магазине № 44 ведется табель учета выходов на работу. «Продавец В. Манаенко в январе болела 13 дней, а в табеле стоят рабочие дни», — пишет она.

Жалоба была направлена начальнику орс «Ленинскуголь» Н. Д. Куцевову, но ответ мы получили за подписью начальника производственного отдела орс М. Ф. Селезнева. Вот его содержание: «При разборе жалобы установлено, что продавец Манаенко, действительно, не работала с 6 по 19 января. По договоренности за нее эти дни отработала старший продавец А. Салутина. Больничный

Когда наведут порядок?

Вот уже скоро год, как строители Ленинского СУ № 3 ведут теплотрассу от котельной в центральной части города. Прокладка ее принесла много огорчений жителям улиц Розы Люксембург, Барабинской, переулка Динамовского и Тайгинского. Всю зиму строители то засыпали траншею, то вновь вскрывали, мешая людям подходить к их домам.

Мы понимаем, что без траншеи теплотрассу не построишь. Но надеялись, что к весне строители наведут здесь порядок.

Однако весна уже вступает в свои права, а строители так ничего и не прибрали здесь. На дороге валяются сломанные железобетонные плиты, местами не убрана земля. У одного переулка так и осталась незасыпанной большая яма. Уже сейчас трудно ходить по этим переулкам и улицам, а что будет в весеннюю распутицу? Трудно подвозить и топливо.

Нам непонятно, почему руководители управления до сих пор не могут ликвидировать свои же огрехи. Может быть, они намерены оставить беспорядок до субботника, в расчете на помощь жильцов этих улиц?

А. ПАРФЕНОВ,
В. РАССКАЗОВ
и другие жители.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

За счет трудящихся

Президент США Дж. Картер выступил с речью, в которой объявил о мерах по борьбе с инфляцией. Объясняя причины своего выступления, президент сообщил, что в настоящее время темпы роста цен в США составляют в годовом исчислении почти 20 процентов, что угрожает экономической безопасности страны.

Действительно, инфляция стала хронической болезнью американской экономики. Еще год тому назад администрация Картера заверяла, что инфляция удержится на уровне 8-8,5 процента. Но действительность опровергла эти прогнозы. Уровень инфляции на деле превысил 13 процентов.

Но и эти уровни были превзойдены в январе-феврале, когда инфляция увеличилась на 19-20 процентов в годовом исчислении. Эти цифры вызвали поистине панические настроения. Ряд представителей деловых кругов потребовал от правительства принятия «чрезвычайных мер». Да и сам Картер, как пишут газеты, испугался, что взрывчатая проблема инфляции превратится в одну из центральных проблем предвыборной борьбы в США.

Все это заставило Белый дом действовать. Еще до выступления Картера представители правительства общались с американцами, что они позаботятся об их интересах. Однако объявленные Картером меры показывают, что администрация решила переложить борьбу с инфляцией на

плечи трудящихся. Эти меры включают сокращение расходов по государственному бюджету, ограничение потребительского кредита, введение специализированного тарифа на импортную нефть, что неизбежно повлечет за собой дальнейший рост цен.

Предложенное президентом сокращение расходов по государственному бюджету на 1980-1981 финансовый год в размере 13-14 миллиардов долларов носит ярко выраженный антинародный характер. Программа Картера поведет к резкому сокращению расходов на оказание медицинской помощи, социальное обеспечение, борьбу с безработицей среди молодежи и т. д.

Как и ожидалось, президент решил не затрагивать военные ассигнования, которые как раз и являются главной причиной растущей инфляции. Более того, демонстративно объявлено о повышении их со 140 миллиардов долларов в текущем году до 161,8 миллиарда долларов в будущем году.

Даже некоторые американские конгрессмены оказались вынужденными признать, что меры, объявленные Белым домом, прежде всего тяжело скажутся на бедных слоях американского общества, затронут национальные меньшинства. Довольны новыми мерами правительства могут быть только монополисты, прибыли которых остаются неприкосновенными.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.



США. «Прекратить военные приготовления!» — под таким лозунгом состоялся массовый митинг в Принстоне (штат Нью-Джерси). Сотни участников манифестации заявили решительный протест против милитаристского внешнеполитического курса вайнстонской администрации, направленного на срыв разрядки международной напряженности.

На снимке: участники выступления.
Телефото АП—ТАСС.

УБЕЖДЕНИЯ МАСС

философ, экономист, историк, политик. В. И. Ленин был во всеоружии знаний эпохи революционных бурь.

Ленинское искусство политического убеждения масс — это пример единства политики и педагогики. Достигал этого В. И. Ленин прежде всего тем, что всегда объяснял все актуальные жизненные проблемы с разных сторон. О чем бы он ни говорил, какие бы сложные темы ни затрагивал, всегда переключал «мостик» в современность. Учитывая конкретный опыт истории, давал политическую трактовку современной социальной проблемы, адресовался к широким массам — творцам исторического процесса. Тем самым В. И. Ленин связывал организаторскую политику и педагогику, по-

литического убеждения и политического воспитания. Так, в статье «О смелости политики с педагогической» он выступил, с одной стороны, против подмены политики педагогической тенденцией сдерживать, отстранять пролетариат от практической революционной борьбы, ссылаясь на его недостаточную теоретическую подготовку, с другой стороны, указывал, что в системе политической работы партии всегда есть и будет известный элемент педагогики, поскольку нужно воспитывать весь рабочий класс в духе революции, обучать новые его слои, уметь подойти к самым неразвитым, поднимая их сознание до политического уровня.

Воспитательный харак-

тер политических выступлений В. И. Ленин считал одним из необходимых условий, обеспечивающих успех у слушателей. Сам он с этой целью умело оперировал фактами, которые интересны данной аудитории. Он убеждал силой фактов и ясностью своей мысли. Это то главное, то самое существенное в ленинском искусстве убеждения масс.

Для того, чтобы политическое воздействие на сознание масс было более успешным, необходимо учитывать и организационную сторону идеологической работы. Именно поэтому постоянными требованиями В. И. Ленина были: систематичность воздействия; осторожность и массовость; конкретность и повсемест-

ность; постоянное обновление форм воздействия. В. И. Ленин говорил о постоянной и «долгой» политической агитации. В политической агитации ничего нельзя делать наспех. «Только такие платформы ценны, — говорил он, — которые завершают долгую работу революционной агитации, давшей уже полные ответы на все вопросы движения, а не те... платформы, которые сочиняются наспех, для ватканий дьяв. для крикливой вывески...» (ПСС, т. 22, с. 6).

Политические выступления Владимира Ильича Ленина, устные и письменные, — это и сегодня источник знаний и умения. Для политики они, кроме того, еще и «практикум» ораторского мастерства.

Ю. ХРУСТАЛЕВ,
кандидат философских наук,
(АДБ).



Демократическая общественность ФРГ решительно осуждает попустительство властей нацистским преступникам. В этой стране по сей день совершенно безнаказанно проживают сотни бывших гитлеровских палачей. Не прекращаются попытки обелить чудовищные злодеяния фашизма, оправдать даже тех немногих военных преступников, которые попадают на скамью подсудимых.

Западногерманские антифашисты (на снимке — демонстрация в Кельне) требуют, чтобы находившиеся на свободе участники массовых убийств понесли заслуженную кару.

Фото А. Гургорьева (Фотокроника ТАСС).



Выпуск № 3 (21)

Вестник ГАИ

За февраль и первую половину марта в городе произошло 21 дорожно-транспортное происшествие, при которых 2 человека убиты и 22 ранены.

Почти треть несчастных случаев произошла по вине пешеходов. 20 февраля работница райисполкома Т. Комарова переходила проспект Кирова в неустановленном месте перед близко идущим транспортом. В результате была сбита и травмирована. Невольно задавшись вопросом: неужели человек в 26 лет не знает правил дорожного движения? Знает, но относится к ним беспечно.

22 февраля работница Ленинского СУ № 1 В. Гурова, находящаяся в нетрезвом состоянии, переходила проспект Текстильщиков перед близко идущим трактором, за рулем которого находился водитель кирпичного завода А. Баранов, тоже пьяный. Результат — травма, болевичная койка.

За февраль было нанавано 50 пьяных пешеходов, разгуливающих по проезжей части дороги. Среди них М. Мухомедзянов, рабочий шахты имени Ярославского, В. Новгородов, учащийся горного техникума, Л. Зырянов, литейщик завода «Кузбассэлемент», В. Петров, художник ДСУ-2, и другие.

Нетрезвыми водителями тоже совершено немало происшествий. 20 февраля водитель автоколонны № 4 Тайбинской автобазы С. Паньшин управлял автомобилем «Москвич — 412». На 16-м километре трассы Ленинск-Кузнецкий — Белово водитель заснул, и «Москвич» столкнулся с движущимся в том же направлении трактором К-700. Водитель и пассажир травмированы, а автомобиль полностью выведен из строя.

Имеются и другие нарушения правил дорожного движения: выезд на левую сторону, неправильный проезд линий остановок общественного транспорта. Автобус ПАЗ-672 под управлением водителя Л. Баева двигался по проспекту Кирова. Напротив остановки «Площадь Победы» сбил и травмировал гражданку Е. Бабарыкину, которая переходила дорогу. 23 февраля водитель мотоцикла С. Абакулов двигался по ул. Токарева, не справился с рулевым управлением, выехал на левую сторону, сбил и травмировал пешехода И. Великжанина.

Четверо водителей, совершившие аварии, с мест происшествий скрылись. Но все они были разысканы работниками ГАИ. Своими неправильными действиями нарушители усугубили вину.

В феврале задержано 22 пьяных водителя. Среди них В. Стецки, водитель горздравотдела, А. Бражник, работник ИСК, В. Баданов, шофер водонасоса, В. Кропачев, шофер головной автобазы.

Весенний период только начинается, а на дорогах уже появились велосипедисты. Хочется напомнить родителям и подросткам, что велосипедом на дорогах города можно управлять по достижении 14 лет, а велосипедом с подвесным двигателем и мотоциклом только с 16 лет.

Б. АТРАЩЕНОК,
инспектор дорожного движения.

Новые электромобили



БОЛГАРИЯ. «Элмобус» — так назван пробный образец электромобиля-автобуса (на снимке), созданного конструкторами Софийского института электро- и моторов. Имея спроектированную также модель электромобиля-грузовика.

Эти машины предназначены для предприятий торговли и бытового обслуживания, а также для перевозки пассажиров в курортных районах. Электромобили способны быстро набирать скорость до 50 километров в час, просты в эксплуатации и обслуживании.

Фото БТА—ТАСС.



ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР ТРАНСПОРТА

На дороге возникла острая ситуация. Чтобы избежать столкновения, водитель одного из автомобилей резко нажал на педаль тормоза, но, увы, быстро погасить скорость не удалось. Как выяснилось впоследствии, тормоза не были отрегулированы.

В связи с возросшей интенсивностью движения повысились и требования к техническому состоянию транспорта. Ежегодные осмотры позволяют заблаговременно выявлять и устранять недостатки, выпускать на линию только исправные автомобили.

Решением исполкома городского Совета народных депутатов определены сроки проведения годового осмотра автотран-

спорта. Первый осмотр автобусов, грузовых и легковых автомобилей, прицепов, полуприцепов, мотоциклов, находящихся в государственном пользовании, проводится с 10 февраля по 25 мая. Осмотр индивидуального транспорта начинается 1 мая и заканчивается 1 октября. Второй осмотр автобусов и легковых автомобилей проводится с 20 сентября по 20 октября. В некоторых организациях и предприятиях уже проведен осмотр транспорта. К сожалению, выявлено немало недостатков. В плохом состоянии оказались автомобили швейной фабрики производственного швейного объединения «Томь», профессионально-технического училища

№ 36. Не представили на техосмотр свой транспорт руководители гормолзавода, парка имени Горького. Ни один представитель предприятий не сверил наличие транспорта с картотекой ГАИ.

Многие автомобилисты интересуются особенностями внешнего технического осмотра транспорта. Все требования остались прежними. Необходимо напомнить только, что автомобили выпуска 1970 года и последующих лет должны быть оборудованы ремнями безопасности. Это — обязательное условие.

Л. КУЛЕКИН,
старший госавтоинспектор.

СИГНАЛИЗАТОР ДЛЯ ВОДИТЕЛЯ

Заводская конструкция автомобиля БелАЗ-54 ОА не снабжена сигнализатором, который бы информировал водителя о положении кузова. В условиях эксплуатации автосамосвалов при разработке угла открытым способом, когда возможны частые подъемы и опускания кузова, езда под линиями электропередач, это создает опасность выхода машины из строя.

Рационализаторы Каа-Хемского угольного разреза объединения «Красноярскуголь» усовершенствовали заводскую конструкцию, установив непосредственно под кузовом конечный выключатель. Он соединен с сигнальной лампочкой на панели приборов в кабине водителя.

Г. АНАНЬЕВА,
инженер ЦНТИ.

спрашиваем — отвечаем

Читатель В. Гуров спрашивает, можно ли к мотоциклам марки «Ява» и «ИЖ — Планета-спорт» присоединить боковой прицеп?

Конструкция мотоцикла «ИЖ — Планета-спорт» выполнена в спортивном стиле и технические характеристики не позволяют использовать его с мотоциклетной. Вносить казывать прицепы отечественного производства.

☆☆☆

При каких условиях возможно сокращение срока лишения права управлять автомобилем? Этот вопрос интересует Н. Ковалева, Л. Баранова.

По истечении половины срока, на который водитель был лишен права управлять транспортным средством, администрация предприятия, учреждения может ходатайствовать о выдаче водителю права в случае сокращения срока наказания.

На вопросы читателей «Перекрестка» отвечал начальник отделения ГАИ капитан милиции Р. Ф. ФРАНГ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Малый зал
КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
ОТРЯД ОСОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ (12, 16, 18, 20, 22). НЕ ВОЮЮТ ТЕБЯ, МОРОЗ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЛЮБОВЬ МОЯ. ПЕЧАЛЬ МОЯ (18, 20). МАЛЬЧИК И ОКЕАН (14).

Кинотеатр «Строитель»
ПОГОНЯ В СТЕПИ (16, 18, 20). ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (14).

Кинотеатр «Родина»
ВИКИНГИ (11, 18, 17, 50, 19, 30). «БРАЧА ВЫЗЫВАЛИ?» (9, 30, 14).

Центральный ДК
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серия) (16, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская»
ВТОРАЯ ВЕСНА (18, 20).

ДК имени Ленина
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серия) (17, 19, 30).

Клуб «Дружба»
МОИ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ (16, 30, 18, 20).

Клуб «Строитель»
ЛЮБОВЬ И ЯРОСТЬ (16, 18, 20).

Клуб ВЭСЧ
ГОРБУН (16, 18, 20).

ДЛЯ ВАС, ПОКУПАТЕЛИ



21 марта в 16 часов в магазине № 5 «Гастроном» проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА отечественного натурального чая с дегустацией.

Чашечка чая согревает нас зимой и приносит желанную прохладу летом. Недаром наши деды и прадеды считали, что чай дарит бодрость и веселит душу. Особенно приятно пить его, когда шумит на столе самовар, когда к свежему ароматному чаю подадут сахар, баранки, варенье. Просим вас посетить выставку чая.

МЕНЯЮ в г. Кемерове однокомнатную благоустроенную квартиру в районе автовокзала (3-й этаж) на двухкомнатную благоустроенную в г. Ленинск-Кузнецком в районе мясной «Старт». Звонить: 2-27-94.

Коллектив учителей средней школы № 4 выражает глубокое соболезнование Л. И. Евстратовой по поводу трагической смерти ее сына, ученика 1а класса.
КОЛИ

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 3177 ОП 20106.